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1. Calcular la potencia total consumida por el circuito de

la figura.
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Solucion:

La potencia total consumida por un circuito es la suma
de las potencias consumidas por cada uno de los elementos
individuales que lo conforman. La potencia asociada a un
elemento de dos terminales vale

P=+VI

donde V es la tension entre los terminales e I la corriente
que fluye a través del elemento. En la expresién anterior,
tomaremos el signo “+” si la corriente entra por el termi-
nal positivo y el signo “—” en caso contrario. Si P > 0 el
elemento consume potencia, mientras que si P < 0 la sum-
inistra.
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Las resistencias siempre consumen potencia. Sin embargo,
las fuentes pueden suministar o consumir. Para calcular la
potencia de cada fuente debemos determinar su tension y
corriente. Por tanto, debemos resolver el circuito.

Comenzamos asignando polaridades a los elementos,
segin se muestra en la figura.

La tensién en la fuente de corriente de 1 mA se puede
obtener aplicando la KVL en la malla 1:

4V, +8-15=0=V,=7 V

Anélogamente, la tensién en la fuente de corriente de 2 mA
se calcula aplicando la KVL en la malla 2:

6-V,-8=0=1V,=-2 V

Por dltimo, la corriente que fluye a través de la fuente de
tensién se obtiene aplicando la KCL:

L=(1+2)x10%=3 mA

Ya estamos en disposicién de calcular la potencia en todos
los elementos. Las dos resistencias del circuito estdn en serie
con sendas fuentes de corriente. Por tanto, resulta inmediato
obtener la potencia disipada en cada resistencia aplicando
la expresién P = RI?. Los resultados son:

Py = (3x10%) x (2x 1073)* =12 mW
Prs = (15 10°) x (1x107%)* =15 mW
Para las fuentes resulta
Pia ==V x (1x107%) = -7 mW
Poya =V, x (2x107%) =4 mW

Pyy = —8I, = —24 mW

La potencia total consumida es

Psi 4+ Pisx + Popa =31 mW

La potencia consumida debe ser igual a la potencia sumi-
nistrada cambiada de signo. Efectivamente, la potencia total
suministrada por el circuito es

leA + PSV =-31 mW



2. Realizar el balance de potencia del circuito de la figura.
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Solucién:

Para realizar el balance de potencia de un circuito debe-
mos calcular la potencia asociada a cada uno de sus elemen-
tos y comprobar que la potencia total suministrada es igual
a la potencia total consumida en el circuito.

La potencia consumida en cada resistencia puede calcu-
larse simplemente empleando la expresiéon P = V2/R, de
donde

32 22
P, =—=15 mW Pro=—=4 mW
60092 600 y 1k = 7
Segin cémo estén conectadas en el circuito, las fuentes
pueden suministrar o consumir potencia. Para determinar
la potencia en cada fuente emplearemos la expresién general

P=+VI

donde V es la tensién entre los terminales e I la corriente
que la atraviesa. En la expresiéon anterior tomaremos el sig-
no “4” si la corriente entra por el terminal positivo y el
signo “—” en caso contrario. Si P > 0 el elemento consume
potencia, mientras que si P < 0 la suministra.

Para aplicar la expresién anterior necesitamos conocer la
corriente que atraviesa cada fuente de tensién y la tensién en
los terminales de la fuente de corriente. Por tanto, debemos
resolver el circuito, para lo cual definimos las tensiones y
corrientes de interés en la siguiente figura.
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Aplicando la KCL en el nudo A de la figura, tenemos
3mA+1 =1,

Teniendo en cuenta que, segin la ley de Ohm, I; = 3/600 =
5 mA, resulta

I,=0Li+3mA=5mA+3mA=8 mA

Anslogamente, aplicando la KCL en el nudo B:
I, =1,+3 mA
y sustituyendo el valor de I> = 2/(1k) = 2 mA, se obtiene
I.,=2mA+3mA=5 mA

Para determinar V,, aplicamos la KVL a lo largo de la malla
exterior del circuito, esto es

—V,—-3-2=0=V,=-5 V

Con los datos del enunciado y los valores calculados para V,
I, e I, estamos en condiciones de determinar la potencia de
cada fuente:

Pia -VI
= —Vux(3x107?)=5x (3x107%) =15 mW
Py = -VI
= —3I,=-3x(8x107%) =-24 mW
Py = VI

= —2I.=-2x(5x107°%) = =10 mW

Tanto las resistencias como la fuente de corriente tienen aso-
ciadas potencias positivas. Por tanto, estos elementos con-
sumen potencia. La potencia total consumida en el circuito
es:

Pc = Psooa + Pika + Pama =34 mW

Sin embargo, las fuentes de tensién tienen potencias nega-
tivas, lo cudl indica que suministran energia al circuito. La
potencia total suministrada vale:

PS :P3V+P2V:—34 mW

En consecuencia, se cumple el principio de conservacién de
la energfa, ya que

Po+Ps=34mW — 34 mW =0




